人民日报评? 一涉**内政**

会

论员

向着伟大梦想阔步前行

-写在中国梦提出七周年之际

七年前的11月29日,国家博 物馆。习近平总书记在参观《复兴 之路》展览时,向全世界庄严宣示: "实现中华民族伟大复兴,就是中 华民族近代以来最伟大的梦想。"

伟大梦想,如高擎的火炬,照 亮民族复兴的未来,点燃亿万中华 儿女团结奋斗的澎湃伟力,汇聚成 昂扬奋进的时代旋律。

"中国的昨天已经写在人类 的史册上,中国的今天正在亿万人 民手中创造,中国的明天必将更加 美好。"

在新中国成立70周年、全面 建成小康社会的关键时刻,今天的 中国,正以更加开放自信的姿态、 更加坚实有力的步伐,在民族复兴 的伟大征途上阔步迈进。

梦想指引方向 追梦之路更清晰更宽广

10月1日,20余万军民以盛大 的阅兵仪式和群众游行欢庆共和 国70华诞,气势如虹,欢潮如海。

宽阔的长安街上,车流、人流滚 滚而过,仿佛律动的史诗,回响着历 史的足音——从站起来、富起来, 到强起来,从屈辱与苦难中走来的 中华民族,浴火重生、屹立东方!

回望来时路,新中国从井冈山 崎岖蜿蜒的羊肠小道走来,从二万 五千里漫漫长征走来,从革命、建 设和改革的洪流中走来,最终踏上 了中国特色社会主义的康庄大道。

这条路,见证着中国共产党人 "为人民谋幸福、为民族谋复兴"的 如磐初心和使命;

这条路,浸染着无数英烈与亿 万人民的鲜血和汗水;

这条路,承载着中华民族五 千年文明和百折不挠追寻复兴的 梦想;

这条路,是适合中国国情、符 合人民根本利益的人间正道。

正是沿着这条路,70年来,中 国7亿多人口摆脱贫困,农村贫困 发生率降至1.7%;人口文盲率从 80%大幅降至4.9%;居民人均预 期寿命从35岁提高到77岁……

沧桑巨变,换了人间。

"中国发生历史性巨变的根本 原因,就是坚持和发展中国特色社 会主义。"中央党校(国家行政学 院)教授严书翰说,这是近代以来 中国社会发展的必然选择,是发展 中国、稳定中国的必由之路。中国 的成功,本质上是中国共产党的成 功,是中国特色社会主义的成功。

金秋时节,北京展览馆。

130多个国家的驻华使节和 一些国际组织驻华代表走进这里, 参观"伟大历程 辉煌成就——庆 祝中华人民共和国成立70周年大 型成就展",探寻"中国奇迹"背后

体现"绿水青山就是金山银 山"生动实践的沙盘,呈现脱贫攻 坚新进展的实景,描绘区域发展战 略的地图,模拟月球车、"天眼"以 及世界最长跨海大桥港珠澳大桥 的模型……一张张图片、一件件实 物、一段段资料,将人们带进时光 隧道,重温历史的足迹,读懂"中国 为什么能?'

"展览如同一扇窗,从这里,世 界能看到中国从哪里来、向何处 去。"巴基斯坦驻华大使哈什米说。

不忘初心,接续奋斗。 发展之路,永无止境。

不久前召开的党的十九届四 中全会,首次明确提出坚持和完善 中国特色社会主义制度、推进国家 治理体系和治理能力现代化的总 体目标。

梦在前方,路在脚下。 向着梦想前行的中国,正昂首 阔步,一路高歌。

梦想激扬力量 筑梦步伐更坚实更铿锵

右手敬军礼,左手抹去眼角的 泪水……庆祝中华人民共和国成 立70周年大会群众游行时,当礼

宾车组成的"致敬"方阵徐徐驶过 天安门,86岁老兵关茂林的动情 瞬间,被新华社记者用镜头捕捉下 来,让无数人泪目。

70年前,开国大典当天,关茂 林和战友们在天安门城楼下待命, 保卫首都安全。"战友们大多已经 去世,想到他们无法看到这盛世, 我的眼泪止不住地往下流。"关茂 林说。

70年来,共和国永不停歇的 发展脚步与日新月异的发展图景, 足以告慰英灵。庆祝大会后,关茂 林动情写下《国庆七十周年感怀》: "开国大典一哨兵,七十国庆成嘉 宾;耄耋不忘初心在,余热生辉更 精神……待到百年国庆时,喜迎中

只有经历过苦难的民族,才 对复兴有如此深切的渴望;只有 创造过辉煌的民族,才更懂得复 兴的意义。

亿万人魂牵梦萦,几代人上下 求索。中华民族伟大复兴绝不是轻 轻松松、敲锣打鼓就能实现的。在 中国梦的指引下,一曲曲奋斗者之 歌正在神州大地奏响。

梦想的力量,鼓舞亿万中华 儿女砥砺奋斗,让中国精神赓续

西藏山南的共康村,"村龄"不 过2岁。369户、1269人从雅鲁藏布 江畔迁入这个山南市最大的易地

58岁的阿古赤列搬进新房, 兴高采烈:"以前老房子在半山坡 上,简陋昏暗。现在家里水电齐全, 宽敞明亮,出行也方便。"

共康村党支部书记查斯说: "共康的意思就是'感谢共产党,同 步奔小康'。"

平均海拔4000米以上的西 藏,是我国唯一的省级集中连片特 殊困难地区,也是中国发展不平 衡、不充分最为突出的地区之一。

自脱贫攻坚战打响以来,西藏 贫困人口已从2013年底的80万减 少到去年底的15万,贫困发生率 从30%降至5.6%。

雪域高原,是中国决战决胜脱 贫攻坚的生动缩影。困扰中华民族 几千年的绝对贫困问题,即将历史 性地得到解决。

"在全球经济学家看来,在40 年内让7亿人摆脱贫困是不可想 象的,而中国挑战了他们的观点。" 巴基斯坦中国问题观察家瓦利·扎

"中国彻底消除极端贫困的奇 迹,将载入人类文明发展的史册。"复 旦大学中国研究院院长张维为说。

奇迹背后,是"艰难困苦、玉汝 于成"的中国精神。

无数党员干部奔走于苦寒之 地、群山之间,扎根在村里、生活在 农家,向贫困发起最后的冲锋。

为了能快点赶到受灾群众身 边,广西百色百坭村第一书记黄 文秀深夜冒雨赶路,却因突如其 来的山洪,将生命定格在芳华绽 放的30岁;还有文伟红、龙俊、张 小娟……在那个看不见硝烟的战 场上,他们用生命,诠释着中华民 族对奋斗必胜深入骨血的信仰。

为了绿水青山重现,中国以壮 士断腕的决心交出靓丽的治污"答 卷",让世界看到了中国打赢污染 防治攻坚战的决心。

为了祖国长治久安,重大风险 防范化解工作成效显著,普通百姓 收获了"稳稳的幸福"。

70年光荣岁月,就是一部感 天动地的奋斗史诗。始终昂扬着 "敢教日月换新天"的气概,始终保 持不怕苦、不服输的干劲,勤劳智 慧的中国人民将一个又一个"不可 能"变成"中国能",用奋斗筑牢了 通向梦想的路基。

梦想的力量,引领亿万中华 儿女创新创造,让中国奇迹惊艳 世界-

9月25日,天安门正南46公 里处,一架A380大型客机滑出跑

道,飞向广州…… 世界首次高铁下穿机场航站 楼、世界最大的无结构缝一体化 航站楼、世界集成度最高的航站 楼……大兴机场工程突破了我国 大型机场建设的种种瓶颈,创下 103 项技术专利、65 项新工法,国 产化率达到98%以上,工程验收一 次合格率100%,13项关键建设指

标全部达到世界一流。

凤凰展翅,逐梦蓝天。 这座外观宛如金色凤凰的机 场,被英国《卫报》列为"新世界七 大奇迹"之首。

从5G技术正式商用,到嫦娥 四号月球探测器完成人类历史上 首次月背着陆和巡视探测,再到雄 安新城的拔地而起……惊艳世界 的不仅仅是中国制造、超级工程, 更是中国人民的改革创新精神。

惟改革者进,惟创新者强,惟 改革创新者胜。

勇于变革、善于创新,"中国 号"巨轮破浪前行动力强劲。

梦想的力量,激发亿万人民上 下同欲,用实干赢得未来-是什么,让张富清深藏功与

名,扎根偏远山区默默奉献? 是什么,让于敏隐姓埋名28 年,将毕生心血投入国家核武器研 究事业?

又是什么,让王有德40多年 来与风沙搏斗,从未退缩?

"此生属于祖国,此生无怨无 悔。"93岁的"共和国勋章"获得者 黄旭华的一番话,饱含着对祖国的 深沉热爱,更道出中华儿女奉献祖 国的共同心声。

"很感动,很激动……还要继 续努力,继续奋斗。"佩戴上"共和 国勋章",89岁的袁隆平豪情满怀, 继续奔忙于杂交水稻研发工作。

中国梦是国家的梦,民族的 梦,也是每个中国人的梦。攻关不 止的科研人员,加班加点的工薪 族,挥汗如雨的农民工,风里来雨 里去的快递小哥……无数普通人 把个人奋斗融入时代洪流。

江河之所以能冲开绝壁夺隘 而出,是因其积聚了千里奔涌、万 壑归流的洪荒伟力。

以团结作帆、以奋斗划桨,终 将抵达梦想的彼岸。

梦想召唤未来

圆梦愿景更切近更美好

"我相信,到那时,到处都是活 跃跃的创造,到处都是日新月异的 进步,欢歌将代替了悲叹,笑脸将 代替了哭脸,富裕将代替了贫穷, 康健将代替了疾苦……"

1935年,方志敏在狱中写下 《可爱的中国》。曾经无限憧憬的图 景正在不断变成现实,今天,我们 可以自豪地告慰前辈:这盛世,如

从一穷二白发展成为世界第 二大经济体,综合国力大幅跃升, 人民生活蒸蒸日上,今日之中国, 已经是制造业第一大国、货物贸易 第一大国、外汇储备第一大国…… 全世界超过2/3的高铁轨道铺设 在中国,超过1/3的5G标准必要专 利掌握在中国,高速公路总里程稳 居世界第一

穿越数千年的厚重历史,走过 百年来的风云激荡,梦想的火种早 已燃遍神州。960万平方公里的土 地上,处处是盎然的生机、活跃的 创造,气象万千。

中国梦,将照亮国家更加强 大的未来。梦想的种子正拔节生

14 小时 21 分 27 秒, 2000 亿 元——天猫"双11"促销一启动, 成交额屡创新高,巨大消费热潮扑 面而来。从世界工厂到世界市场, 庞大内需市场支撑起中国经济广 阔的发展空间;

京雄城际铁路雄安站施工现 场塔吊林立、热火朝天,北京帮扶 的4所学校雄安校区正式挂牌, 3190家来自北京等地的企业在新 区注册……雄安新区已转入开工 建设阶段,"未来之城"清晰可见;

从"先行先试"到"先行示范",

从"杀出一条血路"到"走出一条新 路",中国特色社会主义新时代,奇 迹之城深圳再次被赋予新的历史 使命,成为首个中国特色社会主义 先行示范区,创建社会主义现代化 强国的城市范例;

粤港澳大湾区五大机场正加 快提升基础设施保障能力,加强基 础设施建设,建设世界级机场群, 打造全国扩大开放、实现高质量发 展的标杆……

中国梦,将照亮人民更加幸 福的未来。梦想的花朵正绚烂绽

11月的杭州,人头攒动的不 只西子湖畔。

"振兴杯"全国青年职业技能 大赛学生组决赛现场,200余名来 自全国各地的选手正在紧张激烈 的比赛中。机器的轰鸣、挥洒的汗 水,交织成一曲最美的青春赞歌。

获得电工项目第一名的杭州 萧山技师学院学生李天保说:"成 为一名大国工匠,是我的奋斗目 标。通过学习和锻炼,我会争取更 好的成绩,用爱岗敬业、精益求精 的精神实现人生价值。'

生活在伟大祖国和伟大时代 的中国人民,共同享有人生出彩的 机会,共同享有梦想成真的机会, 共同享有同祖国和时代一起成长 与进步的机会。

从幼有所育、学有所教、劳有 所得、病有所医、老有所养、住有 所居、弱有所扶,到蓝天白云、公 平正义、民主法治、幸福安全,国 家发展的成果正惠及越来越多的 人民群众。

中国梦,将照亮世界更加和 谐的未来。梦想的果实正惠及全

东方风起,黄浦江畔金秋如画。 11月10日,第二届中国国际 进口博览会落幕。6天,181个国家、 地区、国际组织与会,3800多家企 业、超50万境内外专业采购商参 展,累计意向成交711.3亿美元。

"越办越好"的进博会,交易的 是商品和服务,交流的是文化和理 念,向世界生动展示:中国张开双 臂,为各国提供更多市场机遇、投 资机遇、增长机遇,实现共同发展。

当今世界正处于百年未有之 大变局。而中国,正处于近代以来 最好的发展时期。中国梦,无疑成 为这场百年未有大变局中最独特、 最震撼的篇章。

做"世界和平的建设者、全球 发展的贡献者、国际秩序的维护 者","同世界各国人民一道,推动 构建人类命运共同体,携手建设更 加美好的世界!"中国是这样说的, 更是这样做的。

今春,一组数字成为有力见 证:39位外方领导人、150个国家、 92个国际组织、6000多位外宾, 多达283项的务实成果清单,总 额超过640亿美元的项目合作协 议……第二届"一带一路"国际合作 高峰论坛,再次见证了东方魅力。

如今,已有160多个国家和国 际组织同中国签署共建"一带一 路"合作协议,中国同"一带一路" 国家贸易总额超过6万亿美元,直 接投资超过900亿美元……

通过"一带一路"建设,东部非 洲有了第一条高速公路,马尔代夫 有了第一座跨海大桥,哈萨克斯坦 第一次有了自己的出海通道,白俄 罗斯第一次有了自己的轿车制造

中国梦是追求幸福的梦,也是 奉献世界的梦。

"共商、共建、共享"的"中国方 案"以海纳百川的胸怀,勇于担当 的作为,向世界郑重承诺:中国推 动更高水平开放的脚步不会放缓, 中国推动构建人类命运共同体的 脚步不会停滞,中国为世界作出更 大贡献的追求不会改变。

国家富强、民族振兴、人民幸 福,新时代的中国千帆竞发、百舸 争流,正奔向更广阔的未来。

新华社记者 史竞男 高蕾 孙少龙 新华社北京11月28日电

"一部手机"系列品牌 成为我省数字经济拳头产品

上接第一版

据了解,《云南省工业互联 网发展三年行动计划》提出,到 2020年,我省工业互联网"网 络、平台、安全"体系基本建立, 烟草、绿色能源、有色、绿色食 品等重点行业骨干企业的"三 化"改造取得实效,制造业重点 领域数字生产线、数字车间、数 字工厂标杆示范成效明显,企 业上平台应用及资源汇聚共享 取得突破性进展,工业互联网 产业体系基本构建。

截至目前,我省30余户重 点企业"三化"改造、智能制造、 服务型制造试点示范项目深入 推进;"万企上云上平台"在全 省广泛推广;1800余户规模工 业企业开展"两化"融合管理体 系对标评估;组建了近200人规 模的省级工业互联网专家智库 以及全省工业互联网服务商资 源池;昆钢、云铝润鑫分别入选 国家工业互联网创新发展工程 支持和制造业与互联网融合发 展试点示范项目。

美方不顾中方多次严正交涉和强烈反对, 悍然将所谓"香港人权与民主法案"签署成法, 此举严重干预香港事务,严重干涉中国内政, 严重违反国际法和国际关系基本准则,是赤裸 裸的霸权行径,中国政府和人民坚决反对。我 们正告美方,任何威胁都吓不倒中国人民,任 何干涉中国内政的图谋注定不会得逞。

5个多月来,香港持续发生的激进暴力犯 罪行为,严重践踏法治和社会秩序,严重破坏 香港繁荣稳定,严重挑战"一国两制"原则底 线。暴徒疯狂打砸、肆意纵火、瘫痪交通、暴力 袭警、残害市民,将香港推到了极为危险的境 地,广大香港市民的基本权利和自由受到严重 侵害和威胁。大量事实表明,美国反华势力与 香港反中乱港势力内外勾结、狼狈为奸,美方 是搞乱香港的最大黑手。为了达到其险恶政治 目的,美国国会和一些政客不惜赤膊上阵,从 幕后走到台前,打着支持香港"人权""民主"的 幌子,不断发表颠倒黑白、混淆是非的言论,居 心叵测地炮制、推动所谓"香港人权与民主法 案"。现在美方又不顾中方的严正交涉和强烈 反对,将该法案签署成法,赤裸裸地为反中乱 港分子撑腰打气、为暴徒摇旗呐喊,这是对中 国内政的粗暴干涉,也是对广大香港同胞共同 利益和根本利益的严重损害。美方这一系列恶 劣行径,不仅是和700多万香港市民作对,和 14亿中国人民作对,也是和世界公义、国际基 本准则作对。

美方的所作所为,再次暴露了其毫无底线 的双重标准和虚伪丑陋的霸权逻辑。企图以一 国国内法干涉别国内政,何谈民主?无视香港 暴力犯罪行为造成的破坏,何谈人权?把暴徒 丧失底线、泯灭人性的行径美化为追求"人权" 与"民主",为暴力行为火上浇油,其根本目的 是破坏香港繁荣稳定,破坏"一国两制"伟大实 践,破坏中华民族实现伟大复兴的历史进程, 其用心险恶歹毒,昭然若揭。

中国人民不信邪也不怕邪,不惹事也不怕 事。回望新中国成立以来的历史和现实,美方 应该清楚,任何威胁都吓不倒中国人民,只会 进一步激发中国人民众志成城的民族精神;任 何压力都压不垮中国人民,只会让中国人民更 加看清霸权主义的本质。香港的繁荣稳定,中 国的发展成就,是靠自己奋斗打拼得来的,不 是谁恩赐的。任何人不要低估我们维护香港繁 荣稳定的坚强决心,不要低估我们维护"一国 两制"的坚定意志,不要低估我们维护国家主 权、安全、发展利益的能力和手段。

美方干涉中国内政的图谋,注定失败。香港是中国的香港,香港 事务纯属中国内政。香港是中国的一个特别行政区,中国政府绝不允 许任何人在香港恣意妄为。不管香港局势如何变化,中国政府维护国家 主权、安全、发展利益的决心坚定不移,贯彻"一国两制"方针的决心坚 定不移,反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。我们将继续 坚决贯彻"一国两制"方针,坚定支持行政长官带领香港特区政府依法 施政,坚定支持香港警方严正执法,坚定支持香港司法机构依法惩治 暴力犯罪分子,任何企图破坏香港繁荣稳定、阻碍中国发展的企图都 是徒劳的!

任何外来威胁、施压都吓不倒、压不垮包括香港同胞在内的14亿 中国人民,任何力量都不能阻挡中华民族伟大复兴的进程。我们奉劝美 方不要打错了算盘,不要指望中国会吞下损害自己核心利益的苦果;我 们奉劝美方不要一意孤行,否则中方必将予以坚决反制,一切后果必须 由美方承担。

新华社北京11月28日电 载11月29日《人民日报》

外交部就美方将所谓"香港人权 与民主法案"签署成法发表声明

新华社北京11月28日电 外 交部28日就美方将所谓"香港人权 与民主法案"签署成法发表声明,全 文如下:

美方将所谓"香港人权与民主 法案"签署成法,此举严重干预香港 事务,严重干涉中国内政,严重违反 国际法和国际关系基本准则,是赤 裸裸的霸权行径,中国政府和人民 坚决反对。 香港回归祖国以来,"一国两

制"取得举世公认的成功,香港居民 依法享有前所未有的民主权利。美 方罔顾事实、颠倒黑白,公然为疯狂 打砸烧、残害无辜市民、践踏法治、 危害社会秩序的暴力犯罪分子撑腰 打气,性质极其恶劣,用心十分险 恶,其根本目的是破坏香港繁荣稳

定,破坏"一国两制"伟大实践,破坏 中华民族实现伟大复兴的历史进程。

我们要正告美方,香港是中国 的香港,香港事务纯属中国内政,任 何外国政府和势力都无权干预。这 一所谓法案只会让包括香港同胞在 内的广大中国人民进一步认清美国 的险恶用心和霸权本质,只会让中 国人民更加众志成城。美方的图谋 注定失败。

中国政府反对任何外部势力干 预香港事务的决心坚定不移,贯彻 "一国两制"方针的决心坚定不移, 维护国家主权、安全、发展利益的决 心坚定不移。我们奉劝美方不要一 意孤行,否则中方必将予以坚决反 制,由此产生的一切后果必须由美 方承担。

中国体育文化博览会 在广州开幕 中国体育旅游博览会

本报广州专电(记者 冯永生) 11月28日,2019中国体育文化博览 会、中国体育旅游博览会在广州隆 重开幕。本次两博览会以"华章七十 载 体育新起点"为主题,突出国家 级的成果展示、国家级的政策引导、 国家级的规划布局和国家级的办展 水平,全方位构建具有国际影响力 的体育文化、体育旅游展示交流、融 合发展的平台。

今年的展会设置体育文化主题 展区、国内体育文化体育旅游展区、 国际展区、国内外体育文旅创新创 意展区、体育科技大健康与户外展 区、高端体育品牌展区六大展区,总 展览面积超过4.6万平方米,吸引了 全国近30个省、自治区、直辖市参 展,还有国内外400余家优质企业 以及国际体育相关赛事组织参展。 在为期3天的展会期间,还同步举 办10余场高水平论坛,邀请国内外 高层次体育管理人员、专家学者、企 业代表等参与,共话体育文化、体育

旅游发展新蓝图。中国女排运动员、 里约奥运会冠军队主力徐云丽被聘 为本次两个博览会形象大使。展会 预计将吸引16万人次参与。据了 解,自2018年起,两个博览会将连 续5年落户广州。

当日开展后,国内体育文化体 育旅游展区内显得十分热闹,参观 者纷纷被各省、区、市展区独具特色 的展台布置和精彩表演所吸引,流 连其中拍照、领取资料、咨询相关体 育旅游线路和项目。云南展区占地 208平方米,由省体育局牵头,并由 省登山协会和丽江市教体局联合布 展,突出体现云南"高原、民族、开 放"几大特色,约200幅图片组成的 展板,不断播放的视频宣传片和纳 西族歌舞表演,直观地展示美丽云 南的丰富资源和独特民族风情,展 示全省体育文化、体育旅游发展成 就。上午开展后不久,国家体育总局 副局长杨宁一行来到云南展区,观 看展板并了解展区布展情况。

云南北辰高级中学 举办校园文化体育艺术节

本报讯(记者 王宁) 为期3 天的云南北辰高级中学第13届校 园文化体育艺术节11月27日在陆 良拉开帷幕。师生及家长共1万多 人参加并观看了开幕式演出。

此次文化体育艺术节以"北辰 学子心向党,意气风发奔未来"为主 题,比赛项目将体育的娱乐性、文化 的丰富性、艺术的形象性有效地结合 起来,积极践行北辰高级中学"以学 生为中心,立德树人"的教育宗旨。

云南北辰高级中学是由陆良县

政府与云南大行建筑建材有限公司 合资建设的民办公助中学,2006年 9月1日开学以来,经过13年的不懈 努力,已经成为一所拥有强大的师 资队伍、深厚的校园文化和优异的 教学成绩的现代化高级中学。

云南北辰高级中学校园文化 体育艺术节以节日的形式来组织 系列文化体育活动,让广大师生发 挥自己的潜能,展示学生的特长和 风采,成为学校综合素质教育取得 丰硕成果的集中展示。